



当年三人的合影

“紧握友谊手，革命情谊深。”45年前，一名在安庆工作的士兵在“文革”中被打成重伤，危急之际，三位大姐保护了他。老兵回到家乡后，无时无刻不想找到当年的救命恩人，但始终未能如愿。45年过去了，老兵重回安庆，踏上了寻找恩人之路。



叶名华终于找到了三位恩人

“文革”中遭遇武斗被打成重伤，三位大姐施援手 南京老兵重回安庆寻找 45 年前恩人

安庆遭劫难获救

今年66岁的叶名华是南京人，退休后住在上海儿女的家中。

昨日接受采访时，叶名华告诉记者，他1965年参军到安庆，“1968年闹‘文革’，我遭遇武斗，被打成重伤，拼死逃到安庆市第一人民医院。医院三个大姐收留了我，让我在医院里躲了两天，逃过了这场劫难。”回忆当年的事情，叶名华唏嘘不已。

叶名华告诉记者，他当时是驻扎在医

院的士兵，平时也认识这三位大姐，但不知道她们的名字，只知道一个是话务员，另外两个是护士。

同一年，叶名华离开安庆回南京工作。临走前，他向三位恩人要了一张三人合影，背后只有署名“三姐妹”的四句惜别赠言：紧握友谊手，革命情谊深，离别互勉励，为国树红心。

45年后喜相逢

“我回南京后，曾多次试图寻找这三位

恩人。托人打听，写过信，但是由于不知道三人姓名，所以一直没找到。这么多年，这件事成为我的心病。”叶名华感慨地说：“45年过去了，我们都老了，但当年在安庆的遭遇我始终忘不掉，所以我决定来安庆寻找恩人。”

日前，叶名华回到了自己曾经战斗过的安庆。昨日电话中，叶名华告诉记者，恩人终于找到了！

“我报警求助，后来警方根据我所说的地址联系了辖区安庆市大观区北辰派出所。

派出所找到第一人民医院，医院通过询问离退休干部，最终根据我提供的‘话务员’这个线索，找到了当年的恩人。”叶名华告诉记者，最让他激动的是，三位恩人如今都健在。

“两个汪大姐，都69岁，一个姓孙，70岁。我们四个人一见面都激动得不得了。”叶名华说，救命之恩不能忘，今后他会常和三位大姐联系，“我也邀请她们到上海、南京去玩，如果她们有需要我帮忙的，我一定会尽力。”

记者 刘海泉 文/图

《马鞍山港总体规划》通过专家审查 完善后将报部省审批

3月15日，《马鞍山港总体规划(修编)》(送审稿)经专家组审查原则通过，这意味马鞍山港作为八百里皖江最大深水港向“江海联运枢纽中心”迈出了重要一步。本次总体规划以中心港区、郑蒲港区为核心，以慈湖港区等十区为骨干，使马鞍山港形成“一江两岸，双核十区”的布局体系。

此次规划范围包含了长江马鞍山段和含山、和县、当涂等县境内的长江支流。该工作于2012年6月启动，征求了马鞍山20多个部门的书面意见。

为突出长江码头的重要地位，本次修编将长江码头划分为8个港区，即北岸的郑蒲港区、乌江港区和南岸的慈湖港区、中心港区、人头矶港区、采石矶港区、太平府港区、江心洲港区；长江支流部分按行政区划分为4个港区，当涂港区、博望港区、和县港区和含山港区。形成以中心港区、郑蒲港区为核心，以慈湖港区等十区为骨干的“一江两岸，

双核十区”整体布局体系，并规划了慈湖锚地、郑蒲港锚地、当涂港区连干作业区锚地等12处锚地，其中长江5处，支流7处。

规划还确定马鞍山港的直接腹地马鞍山，间接腹地则延伸至宣城、合肥、蚌埠等地，涵盖整个皖江城市带承接产业转移示范区。

经过专家组审查，原则通过了该规划。送审稿将报送市政府审查，最终将形成报批稿报交通运输部联合安徽省人民政府审查审批后实施。

江荣 记者 赵汗青

省安监局通报 霍邱矿井事故为责任事故

星报讯(记者李世宏) 记者昨日从霍邱县安监局获悉，省安监局对该县大昌矿业集团有限公司吴集铁矿(南段)“3·14”高处坠落较大事故作了通报，初步查明事故原因为企业恢复生产前安全措施不到位，工人违规作业，导致3人死亡、1人受伤的责任事故。

据介绍，3月14日6时左右，霍邱县大昌矿业集团有限公司吴集铁矿(南段)二采区3号副井发生高处坠落较大事故，一名推车工将装有废石的矿车从罐笼推出后，井口阻车器、摇台和安全门未及时关闭，倒卸后返回井口时连车带人坠落井内，与罐笼相撞，造成惨烈事故。

“熊猫血”在她面前都要“矮三分” 我省发现一例A2B型血，医生称属稀有中的稀有罕见型

28岁的孙琳(化名)是位幸福的准妈妈，然而当她在省第二人民医院产科待产时，医院输血科发现，孙琳的血型居然是极其罕见的A2B型血，比“熊猫血”罕见得多，加上其血清还存在抗-A1抗体，堪称极其稀有。

“查阅病史后我们发现，患者之前在外面测血型被定为B型。”该院输血科主任陈同庆告诉记者，输血科通过一系列试验，确定孙琳的血型为含抗-A1抗体的A2B亚型。

“A2B其出现的频率只有五十八万分之一到十七万分之一，比被称为‘熊猫血’的Rh阴性血还要少见得多。该患者的血型还不同于一般A2B，其血清存在抗(-)A1抗体，堪称极其稀有，属稀有中的稀有罕见型。”陈同庆表示，由于该血型属极其稀有血型，即使用最准确的方法，试验结果也不易把握，极易误诊。一旦鉴定错误，将严重影响患

者输血的安全性和有效性，后果不堪设想，甚至危及患者的生命。

“即使被称‘万能血’的O型血，也不能直接输给孙琳这样的患者，除非经过特殊制备才可以。”陈同庆提醒，此类患者在日常生活中必须万分小心，否则一旦做手术，很可能会面临“无血可输”的尴尬境地。

“可不可以组成一个稀有血型互助组织？让稀有血型人群通过互助来帮助彼此需要的人。”陈同庆呼吁通过这样的形式，缓解当下稀有血型用血难的局面，给予需要用血的稀有血型患者血脉相连的守望。夏鹏程 记者 李皖婷

本月底航班大换季 南航在我省新增5条航线

星报讯(张晓磊 王永军 星级记者 王玉) 3月31日是一年一度夏秋季航班换季时刻，昨日，南航公司率先公布了2013年夏秋季航班计划。

在南航换季时刻中，新增合肥-厦门-三亚航线，每天一班，12:20合肥起飞，16:20到达三亚。黄山机场始发新增黄山-长沙、黄山-青岛两条航线，11:25黄山起飞，12:30到达长沙；19:25黄山起飞，20:40到达青岛。

南航计划换季后从5月份开始，每天新增合肥-贵阳、合肥-大连两条航线。

此外，从3月31日开始，深航在合肥机场将新增一个前往深圳的航班，合肥19:45起飞，到达深圳时刻21:55。